



2020. február 21. • XVIII. évfolyam 3. szám

Városi lap

Körmendi Híradó



Kiemelt figyelem egy éven át Batthyány-Strattmann Lászlónak

Rendezvények egész sorát építik a hercegorvos életének bemutatására

7-9. oldal



FOTÓ:JT

TARTALMUNKBÓL:

Közösségi Kultúráért Díjat vehetett át Rajner Ágota

26. alkalommal adták át a Közösségi Kultúráért Díjakat, amelyet a Dr. Kiss Gyula Baráti Kör vezetősége ítelt oda az arra érdemes kulturális közösségek és kultúrában tevékenykedő személyek számára a magyar kultúra napjához kötődően Celldömölkön.

■ 6. OLDAL

Dr. Gyürki László volt a Körmendi Kaszinó vendége

Dr. Gyürki László pápai prelátus, városunk nyugdíjas plébánosa volt a vendége február elején a Körmendi Kaszinónak.

■ 7. OLDAL

Aranyos vizeken: Vajda Attila Körmendre látogatott

Vajda Attila, a 2008-as pekingi olimpia kenu bajnoka látogatott el Körmendre, ahol már négy éve működik kajak-kenu sportszakosztály a Bereki Bárkás Egylet Egyesület jóvoltából.

■ 10. OLDAL

CÍMLAPUNKON:

Már virágzik a tőzike a Dobogó erdőben
3. oldal



Autóbérlés Körmenden

„B” kategóriás jogosítvánnyal vezethető teher-, és személygépkocsik bérelhetők akár külföldre is.

Körmend, Rákóczi u. 53.

a Dránik Kft. telephelyén, a Gőzmalom Étterem mellett.

Érdeklődni 8-17 óráig a +36/30-216-3638 telefonszámon.



RÖVID HÍREK

Véradás lesz

Február 26-án, szerdán délelőtt 9-től 17 óráig számít az önkéntes véradókra a Magyar Vöröskereszt Körmenen a kulturális központ Berzsenyi úti épületében. Annak, aki karját nyújtja, személyi igazolványt, laccím- és taj-kártyát kell magával vinnie. ■ MP

Színházi ajánló

Február 27-én, csütörtökön *Ray Cooney* Páratlan páros című komédiáját mutatják be két felvonásban a körmendi színházteremben. A darabot *Horváth Csaba* rendezte, a főbb szerepekben pedig *Kiss Ramóna*, *Száraz Dénes* és *Beleznay Endre*.

Örkény István Tótek című tragikomédiáját a Veres1 Színház hozza el Körmenre március 24-én, kedden. A kétrészes darab este hét órakor kezdődik a Batthyány Örökségközpont színháztermében, a főbb szerepekben ismert művészek, így *Mihályfi Balázs*, *Faragó András*, *Balázs Andrea* láthatók. A szervező Körmendi Kulturális Központ előzetes jegyvásárlásra is lehetőséget biztosít a helyszíni-nél kedvezőbb áron február 25-től.

Újabb gyermekeknek és családoknak szóló előadást is szervez a Körmendi Kulturális Központ, Múzeum és Könyvtár. Március 21-én, szombaton 16 órai kezdettel a Süsü, a sárkány kalandjai című zenés mesejátékot láthatja a közönség a Hadart Színház előadásában. A körmendi színházteremben felcsendülnek a Süsü-mesék ismert slágerei, amelyeknek szövegét *Csukás István* írta, zenéjét *Bergendy István* szerelte. Jegyek elővételben erre is vásárolhatók a Batthyány Örökségközpontban február 21-től. ■ TJ

Elkészült a város idei költségvetése



Egyhangúlag fogadta el a körmendi képviselő-testület február elején a 2020-as költségvetést- erről számolt be nemrég sajtótájékoztatóján Bebes István, Körmen polgármestere és dr. Szabó Barna, a Pénzügyi és Közbeszerzési Bizottság elnöke.

Jelképes helyszínre, a piacra hívták a sajtó képviselőit, nem véletlenül: „remélhetőleg egy sikeres pályázatnak köszönhetően ez egy fejlesztési terület lesz hamarosan, ahol a piac környezete, annak épülete és a környéken lévő utcák felújítása elkezdődik és egy komolyabb fejlesztés valósul meg” – kezdte mondanivalóját Bebes István, majd áttért az idej első képviselő-testületi ülés legfontosabb elemére, a 2020-as költségvetésre. Mint mondta: az egyensúlyra törekedtek, nem volt könnyű megalkotni, mivel szerettek volna minél több, főleg műszaki fejlesztéseket érintő feladatot belevenni.

„Megfontolt, stabil költségvetés az idej, úgy, ahogy a korábbiak, hiszen ez az, ami a helyi önkormány-

A testületi ülésen téma volt továbbá egy új rendelet megalkotása a lakások és helyiségek bérléte kapcsán. Ennek legfontosabb eleme, hogy lakásigénylési jegyzéket vezettek be a szociális bérlakások esetében, ami éves kötelező felülvizsgálattal jár. A korábbi szabályzatokon alapuló, de teljesen új rendelet részleteivel következő számunkban fogunk foglalkozni majd.

Megtudtuk: temetőbővítésre van szükség Körmenen. A temetkezési törvény szerint mindenkit a végakaratára szerint kell örök nyugalomra helyezni, amennyiben ez nem jelent aránytalan terhet a hozzátartozók, illetve a temetésről gondoskodók számára. Az utóbbi években az urnás temetés az egyre szélesebb körben elterjedt temetkezési forma. Az elmúlt években Körmenen is a duplájára nőtt a hamvasztásos búcsúztatások száma.

A központi temető új részében lassan az utolsó sor is betelik, ezért több helyre van szükség. Ezt a helyi temetkezési vállalat jelezte is a körmendi önkormányzat felé a 2019. évi beszámolójában, amit egyébként tizenegy igen, egy nem és tartózkodás nélkül fogadtak el.

Az ülés végén több, a különböző városrészeket érintő téma is szóba került, ilyen volt például a Bartók lakótelep 5-ös tömbjének és a volt Fényes jövője, amikről megtudtuk, hogy előbbire két jelentkező van a hasznosítást illetően- a sorsa pályázat útján fog eldőlni. A Fényesről pedig már tavaly ősszel lapunk hasábjain is beszámoltunk és ismét megerősítést nyert az ügy: a város miután pályázatot írt ki rá, sikerült eladnia a volt Fényes, a Pásztori ház és a mellettük lévő foghíjtelket. A tervek szerint a városi utcaképhe illő, lakóingatlanokat alakítanak ki a területen. A beruházó az építési engedély átvételét követően megkezdte az építkezést. ■ MP

Megtudtuk azt is, hogy módosult a szevezeti és működési szabályzat: a korábbi évek tapasztalait összegezték és most éppen egy olyan szerkezeti átalakításoknak a kezdetén vannak az önkormányzati hivatalban, aminek köszönhetően az új irodaszerkezet ügylébarátabb lesz. ■ MP

Az élet egy utazás, és most ennek egy fontos állomásához értek a diákok

Szalagot tűztek a körmendi Rázsó két végzős osztályára

A Batthyány Örökségközpont Színháztermében tartotta idej szalagavató ünnepségét a Vas Megyei SZC Rázsó Imre Szakgimnáziuma és Szakközépiskolája február elején. Két végzős osztály csaknem negyven diákjára tűztek szalagot.

A rendezvényre hosszú hónapok óta készültek a végzősök, hogy egy pillanatra megálljanak ünnepelni. Varga Zoltánné, az intézmény igazgatója az eseményen hangsúlyozta: az élet egy utazás, és most ennek egy fontos állomásához értek a diákok.

„Nagyon jó dolog felkutatni a mindenséget, megismerni idegen városokat, országokat és hazánk csodáit. Amióta ember él a földön, mindig vágyott arra, hogy új és újabb dolgokat fedezzen fel. Keresi a lehetőségeket, ez életi, ez teszi érdekesítőbbé a mindennapokat- kezdte gondolatait majd azzal folytatta: nemcsak fizikai értelemben érdekes kitégítani a horizontot. Ne felejtjük el a belső utazás folytonos-

ságát és szükségyszerűségét. Ahhoz, hogy az ember vitorlát merjen bontani, először önmaga vizein kell hajóznia. Mielőtt valaki útra kel, számba veszi, mire lesz szüksége. Mi is kell a hátizsákba? Először is kitartás, céltudatosság és eltökéltség. Ezt tegyük a táská alá, és erre pakoljuk a következő adag útravalót. Felkészültséget, tudást, önismeretet. Legyen fogalmunk arról, mit kívánunk felfedezni. Legalább egy nyelvet jól beszéljünk, hogy ne legyünk bizonytalanok. Kommunikáció: merjünk megnyilvánulni, kérni és kérdezni, gondolatainkat összegezni. Továbbá a természettudomány törvényszerűségei és a technikai jártasság is hasznunkra

lesz. Aztán a matematika és gazdaságtan: hogy jól gazdálkodjunk, a történelem, hogy fel tudjuk idézni a múltat.”

Kitért arra is: egyedül utazni nem jó. Világirodalmi remek bizonyítják. Válasszunk társakat magunk mellé az útra. Olyanokat, akikben bizunk, akikkel együttműködve sikeresek lehetünk. Ismerjük meg a másikat, ne ítélkezzünk, fogadjuk el egymás egyéniségét. Jól fog jönni mindenki hozzáértése, hisz egytől egyig másban vagyunk ügyesek. Figyeljünk arra, hogy a nehézségek ne akadályt, hanem kihívást és tapasztalatot jelentsenek. Ha megvan a célpont, a társak és az eszköz, kezdjünk el csomagolni. Vigyük magunkkal megszerzett tudásunkat, melyet gyarapítani kívánunk, lelki erőnk és szellemünk szabadságát, amely nélkül nem létezhet és fejlődhet a világ és egyetlen társadalom sem.

Gondolataiban felhívta a figyelmet arra is, hogy néhány hónap és

kellő tanulás után, a diákoké lesz a várt érettségi bizonyítvány. „Életekben ez lesz az első nagy próbatétel, melyhez szaktanáraitok, osztályfőnökeitek és családotok, szüleitek is sok segítséget nyújtotok- fogalmazott és hozzátette: „mondjatok köszönetet azoknak, akik hozzájárultak eddigi eredményeitekhez. A szülőknek, akik a háttérből támogattak, s mindennél jobban szerettek benneteket. A tanároknak, akikől hasznos ismereteket kaptatok. A barátaitoknak, akik mindig mellettetek álltak, megértettek, biztattak és magukhoz öleltek. Azoknak az ismerősöknek és ismeretleneknek, akik jó szándékkal és önzetlenségükkel vértettek fel benneteket kitartással és erővel.

A rendezvény a hagyományos szalagavató bállal folytatódott, amelynek helyszíne már a Körmendi Rendészeti Szakgimnázium étterme volt. ■ MP

Már virágzik a Tóziké Horvátnádalja határában a Dobogó erdőben

Mintegy 5 millió tő tavaszi tózikét lehet hamarosan megcsodálni Körmen-Horvátnádalján az úgynevezett Dobogó erdőben. A 40 hektáros terület, déli részén már virágzik a növény, de a csúcsvirágzást jövő hétre várják. Akkora, február 29-én délelőtt 10 órára az Őrségi Nemzeti Park Igazgatósága túrát szervez az aktív kikapcsolódást kedvelőknek. A tóziké egyébként védett növény, így szigorúan tilos leszakítani, egy szál letévése is súlyos büntetést von maga után. ■ MP

FOTO: JT/ARCHIV



KÖRMENDI HÍRADÓ • Körmen város önkormányzatának ingyenes lapja

Felelős szerkesztő: Markó Petra (tel.: +36/30-411-2428) Szerkesztőség címe: 9900 Körmen, Szabadság tér 7., e-mail: marko.petra@kormend.hu
Kiadó: Maraton Lapcsoport – Multivízió Kiadó Kft., 8200 Veszprém, Házgyári út 12. Felelős kiadó: Heffler György és Vida-Varga Andrea ügyvezető igazgatók
Nyomatás: Mediaworks Hungary Zrt., Veszprém, Házgyári út 12. Felelős vezető: Horváth Gábor Ferenc nyomdavezető
A lap alapítója: Körmen város Önkormányzata • Megjelenik 5000 példányban kéthetente. • Terjeszti a DMH Magyarország Lapterjesztő Kft.
A Szerkesztőség fenntartja magának a jogot az olvasói levelek tartalmának szerkesztésére és közlésére.

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Körmend Város Önkormányzata ezennel kiírja a **Boldog Batthyány-Strattmann László ösztöndíjpályázatot** FELSŐOKTATÁSI HALLGATÓK SZÁMÁRA

Pályázati feltételek:

A pályázatra azok a Körmend város területén állandó lakóhellyel rendelkező felsőfokú (egyetemi, főiskolai) tanulmányokat folytató hallgatók jelentkezhetnek, akik megfelelnek a következő együttes feltételeknek:

1. állami felsőoktatási intézményben, illetve az illetékes Minisztérium és az intézmények közötti megállapodás alapján nem állami felsőoktatási intézményben folyó nappali tagozatos, államilag finanszírozott, első, teljes idejű (nappali munkarend), alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben vagy osztatlan képzésben vesznek részt,
2. anyagi, személyi, családi, egyéb körülményeik folytán az ösztöndíjra szociálisan rászorulnak,
3. a pályázat benyújtását megelőző tanulmányi félévben, azaz a 2019/2020-as tanév első félévében tanulmányi átlaguk 4,5 vagy ezen átlag feletti volt.

A pályázó kérheti, hogy pályázata kizárólag tanulmányi eredményei alapján kerüljön elbírálásra. A pályázónak azonban ebben az esetben is meg kell felelnie a fent 1. és 3. pont alatt megjelölt feltételeknek.

Pályázatok benyújtása:

A pályázók pályázatukat a Körmendi Közös Önkormányzati Hivatalban (Körmend, Szabadság tér 7.) a Portán, vagy Molnár Dániel köztisztviselőnél, illetve a www.kormend.hu honlapon hozzáférhető pályázati űrlapon kötelesek benyújtani. A pályázatok kötelező mellékleteinek felsorolását a pályázati űrlap tartalmazza.

A pályázatokat írásban, a pályázó által aláírva egy példányban kell benyújtani személyesen Molnár Dániel köztisztviselőnél, vagy postai úton Körmend város jegyzőjéhez címezve.

A pályázat benyújtási, illetve postára adási határideje: 2020. február 28.

A határidőn túl benyújtott, illetve hiányos pályázatokat az elbírálásból kizártnak kell tekinteni.

Az ösztöndíj időtartama:

5 hónap, azaz egy tanulmányi félév.

Az ösztöndíj folyósítása: Az ösztöndíj folyósítása két ütemben történik, az első 3 hónapra esedékes ösztöndíj kiutalására április, a fennmaradó 2 hónapra esedékes ösztöndíj kiutalására május hónapban kerül sor.

Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag finanszírozott hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

Az ösztöndíj összege: havi 50.000 Ft.

Pályázatok elbírálása: a pályázatokat Körmend Város Önkormányzata Képviselő-testületének Szociális és Egészségügyek Bizottsága bírálja el. A pályázó a bizottságok döntése ellen a Képviselő-testülethez fellebbezhet.

Egy tanulmányi félévben legfeljebb négy fő részesülhet ösztöndíj-támogatásban úgy, hogy közülük kizárólag tanulmányi eredményei alapján egy fő részére állapítható meg ösztöndíj támogatás. Amennyiben azonban kevesebb pályázat érkezik be az ösztöndíjra szociálisan rászorulókról, mint amennyi ösztöndíj számukra kiosztható lenne, abban az esetben a Bizottság dönthet úgy, hogy több pályázót támogat kizárólag tanulmányi eredményeik alapján az ösztöndíjak odaítélésékor.

A pályázat eredménye nyilvános, a pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázat eredményének, illetve a pályázásakor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához.

A támogatásban részesített ösztöndíjasok nevei az elbírálást követően a város hivatalos honlapján, a Városi Televízió Képviselőjében, illetve a város hivatalos újságjában, a Körmendi Híradó című lapban nyilvánosságra kerülnek.

A támogatás visszavonható, ha a támogatásban részesített az Önkormányzat illetékességi területéről elköltözik.

Az a pályázó, aki pályázatában valótlan tényeket állított, illetve hamis adatot, igazolást szolgáltatott, köteles a részére folyósított ösztöndíjat azonnali hatállyal visszafizetni. Az ilyen pályázót a további pályázati eljárásokból kizártnak kell tekinteni.

A pályázati felhívás Körmend Város Önkormányzata Képviselő-testületének többször módosított 22/2003. (VI.1.) számú önkormányzati rendeletének megfelelően kerül kiírásra.

Tóth Gábor sk.

a Szociális és Egészségügyek Bizottságának elnöke

Ötszáz éves tervek alapján készült a kiállítás anyaga

Csuka Imre tanítványaival Leonardo nyomdokain jár

Csuka Imre és tanítványai munkáiból nyílt kiállítás a Körmendi Kölcsey Ferenc Gimnázium galériájában. A látogatók több mint három hétig nézhették meg a Leonardo tervei alapján készült munkagépek, harci berendezések, használati tárgyak és járművek kicsinyített másait. A szerencséseknak maga Csuka Imre mutatta be a kiállítási anyagot rendhagyó óra, előadás keretében.



Csuka Imre évtizedekig volt a Szombathelyi Tanárképző Főiskola Technika Tanszékének munkatársa, előtte sokáig gyárban dolgozott mérnökként, így gyakorlatban is megtapasztalhatta és megismerhette a különféle berendezések működését. A főiskolán volt egy tantárgy, a Nemfém szerkezeti anyagok címmel, amelyen nagy dologra vállalkozott tanítványaival a technika szakosok oktatója. Rajzok alapján – labor munka keretében – fából készítették el a nagy Leonardo által megálmodott munkagépeket, harci és vízi eszközöket, valamint a repüléshez kapcsolódó modelleket. Szerencsésükre a legtöbb alkotáshoz aprólékos, axonometrikus tervrajz állt rendelkezésükre. Az elkészített

tárgyak méltán lettek kiállítási darabok, egytől-egyig működőképesek és bemutatják, hogy hogyan gondolkodott ötszáz évvel ezelőtt Leonardo. A modellek közül a legtöbbet a gyakorlatban is használták évszázadokkal ezelőtt: a kézi hajtású járművet, az oszlopemelőt és a sarlós kocsit bizonyíthatóan alkalmazták a mindennapokban, utóbbit például 1512-ben a ravennai csatában is betette Pedro Navarro spanyol mérnök-tábornok a franciák ellen. Csuka Imre rendhagyó óráján külön figyelmet szentelt a repülésnek, ez a 16. században rendkívüli módon izgatta Leonardót is. Egyszer azt mondta, hogy aki egyszer megízlelte a repülést, az utána örökké az ég felé emeli tekintetét, oda, ahol egyszer már

jár, és ahová aztán mindig visszavágyik. Leonardo denervéllegű szárnyakkal kísérletezett, de készített szárnyemelő készüléket is, hogy pontosan lássa, mi kell ahhoz, hogy valami a magasba emelkedjen. Olyan egyszerű tárgy is helyet kapott a kiállításban, mint egy állítható magasságú festőállvány, ami valószínűleg nagy hasznára volt a 16. század polihisztorának is. Igényes

kiállítást hozott a körmendi gimnáziumban Csuka Imre, látszott, hogy a mérnök-tanár tanítványaival pontosan eltervezett minden lépést, mielőtt nekivágott az izgalmas és évszázadokon átívelő feladatnak. Mert, hogy izgalmas volt, az nem vitás: régi, de szinte hajszálpontos rajzok alapján alkotni valamit a mának Leonardo nyomdokain.

■ TJ
FOTO: JT

Egy levél és egy képeslap: új kincsek a körmendi múzeumban

Nemrégiben megvásárolta a Dr. Batthyány-Strattmann László Múzeum a legkorábbi, Körmendet ábrázoló képeslapot. Emellett egy latin nyelven írt, 18. századi levél is a körmendi gyűjteményt gyarapítja. A levél Batthyány Károly halálhíréről számol be.

A Körmendről Bécsbe küldött, Katharina Hönig asszonynak címzett lapot 1898. augusztus 15-én keltezték, és a következő napon adták postára. A Körmendi Könyvnyomda Rt. gyorsrajtóján készült képeslap képdalára rótták a szöveget is, hiszen ekkor még és a címoldalra tilos volt a címzésen kívül más írni. A képdeli bal oldalán kapott helyet a körmendi Batthyány tér ábrázolása. A kép déli irányból készült, háttérben a Mária Immaculata-szobor és a tisztiház látható. A teret betöltik a vásárosok ökrösszekerei, jelezve a hely fő funkcióját a város alapításától a 20. század közepéig, hiszen ebben a 700 évben elsősorban piactérként funkcionált

Körmend központja. A képeslap különlegessége – a vásárosok főtérábrázoláson kívül – a kora, hiszen nem ismerünk ennél régebbi képeslapot a városról. Tulajdonképpen ezzel a lappal kezdődött a körmendi képeslapki-

adás két évtizedes aranykora, amely az első világháború végéig tartott.

Emellett szintén hasonló módon került a múzeum gyűjteményébe Batthyány-Strattmann III. Ádám herceg által Koller Ignác veszprémi püspöknek latin nyelven írt levele, amelyben Batthyány Károly herceg haláláról értesíti a főpapot.

A Körmendhez kötődő hercegi ág történetében fontos eseményről tudósít az 1772. április 21-én, Bécsben kelt, nyomtatott szövegű levél. Batthyány Ádám nagybátyja, az első Batthyány herceg elhunytáról írt a veszprémi püspöknek. Batthyány Károly 1764-ben kapta meg a birodalmi hercegi címet, és 1772. április 15-én hunyt el. A levélben felső-

rolták címeit: Németújvár és Siklós örökös ura, az Aranygyapjas Rend kitüntetettje, a Szent István Rend lovagja, Vas vármegye örökös főispánja, marsall, belső titkos tanácsos, miniszter. Batthyány Károly a levél szerint öt napig tartó súlyos betegség után, minden szentséggel megerősítve hunyt el. A hercegi cím adományozását követően nem sokkal – mivel Károlynak nem volt gyermeke – a rang öröklését kiterjesztették Károly bátyjának, Batthyány Lajosnak fiúutódaira. Így Károly halálát követően a hercegi címet és a Strattmann nevet gróf Batthyány Ádám örökölte, aki a levelet már herceg Batthyány-Strattmann Ádám néven írta alá.

A levelet Batthyány Ádám fekete oroszlános-pelikános viaszpecsétje zárja le. A címet hercegi palást övezi, amely felett hercegi korona látható. Az ovális címerpajzs alatt-mögött hadi trófeák láthatók, amelyek Batthyány Ádám katonai pályafutására utalnak.

■ TJ
FOTO: DR. BATTYÁNY-STRATTMANN LÁSZLÓ MÚZEUM/
ARCHIV



Újat mutatni nem mindig sikerül elsőre és sokszor akár konfliktusokhoz is vezethet

Közösségi Kultúráért Díjat vehetett át Rajner Ágota

26. alkalommal adták át a Közösségi Kultúráért Díjakat, amelyet a Dr. Kiss Gyula Baráti Kör vezetősége ítelt oda az arra érdemes kulturális közösségek és kultúrában tevékenykedő személyek számára a magyar kultúra napjához kötődően Celldömölkön.

A díjazottokról a megye aktív és nyugdíjas népművelői döntöttek. A sok jelölt közül idén 11 egyén és egy közösség kapott elismerést, köztük a körmendi *Rajner Ágota*, a Pinkamindszenti Integrált Közösségi Színtér vezetője. A díj kapcsán beszélgettünk a kulturális szakemberrel, rendhagyó módon. Rajner Ágota ugyanis az átadón rövid beszédet mondott. Ebben szinte megosztotta díját azzal a sok emberrel, családtagjaival, szakmai segítőivel, egykori pedagógusaival, barátaival, közösségeivel, akik nélkül szerinte nem kapott volna ilyen rangos szakmai elismerést. A beszéd fontos gondolatai szolgálták a beszélgetés alapjait. A művelődésszervező gondolatait egy einsteini idézettel kezdte, miszerint mindenki tudja, hogy bizonyos dolgokat nem lehet megvalósítani, míg nem jön valaki, aki erről nem tud, és megvalósítja.

– Amikor Pinkamindszentre kerültem, *Csiszár István*, a település polgármestere arra kért: a felújított, volt határőr lakotnyát töltsük meg étellel, de pénz nincs rá. Akkor is eszembe jutott az előbb idézett gondolat. Ha nem lehet, hát próbáljuk megvalósítani! – magyarázta a népművelő.

Az idő őket igazolta. Már sok mindent sikerült megoldani, számos közösség működik a komplexumban és a programokból is van bőven, de maradt ígyis tennivaló.

A díjátadón elhangzott beszéd gondolatsora úgy folytatódott: a szakember örül, hogy a hivatása a „hogyan” hivatása. Vallja, hogy a kultúráközvetítés társadalmi felelősség, ami kötelez a minőség kiválasztására, a választás tudományának továbbadására a következő nemzedéknek és a rácsodálkozó örömeinek megajándékozására a felnőtteknek.

– Ki kell mondanunk néha, hogy igenis nagy felelősség ez a művelődésszervezői munka, hiszen a tevékenységek során a legkisebbektől a legidősebbekig találkozunk a különböző generációkkal, hatással vagyunk rájuk – magyarázta Rajner Ágota.

Hozzátette: az ember óhatatlanul is mintává, példává válik, amint elkezd kommunikálni. A gyermekeknél fontos cél, hogy abból az információdöm-

pingből, ami éri őket nap mint nap, sikerüljön a lényegest, az értékest kiválasztani, rendszerezni. A felnőtteknél más a közművelődési szakember kihívása. Természetesen fontos az embereket kiszolgálni, aktuális igényeik szerint. Ám szinte kötelesség újat is mutatni. Ugyanis honnan tudjanak arról, amit nem láttak? Honnan tudják, hogy még mire lehetne igényük, ha nem tapasztalták addig. Természetesen újat mutatni nem mindig sikerül elsőre és sokszor akár konfliktusokhoz is vezethet.

A beszéd azzal folytatódott: „Valom, hogy a nézeteltérés a fejlődés záloga és nem a konfliktusok melege. A nyílt párbeszéd kulturált körülményeit nekünk kell megteremteni. Tanítani kell ’nem középiskolások fokon’, hogy a kultúra érték. Hiába van kenyerem, ha nem tudom felszeli. Mindehhez a legmagasabb szintű művészeti, művelődéstörténeti, pedagógiai, szociálpszichológiai ismeretekre, a gyakorlatban hasznosítható képességekre és hatalmas szívre van szükség.” Rajner Ágota a következőkkel magyarázta ezeket a gondolatokat:

Ez a pálya hasonlít a pedagógusi pályára. Vagy születik rá az ember, a személyiségében van valami, ami hivatásává teszi, vagy nem. Aztán a képesség, tudás már fejleszthető, hisz a gyakorlat teszi a mestert. Ehhez azonban idő kell. Az érési folyamat meg kellene várni, ebben a szakmának is segítenie kellene.

– Sok ilyen Dr. Kiss Gyula-díjra lenne szükség, mert ez motiváló erő a folytatáshoz és egyfajta igazolás, hogy van mit keresnie a szakmában – jegyezte meg Rajner Ágota.

Hozzátette: a konfliktus számára perspektíva. Ha nem ütközött az ember a véleményét, akkor csak a saját igazságát ismeri. De ahány ember, annyi perspektíva. Meg kell tudni beszélni, egyeztetni a véleményeket, akkor lehet továbbhaladni és az értékek mellé letenni a szavazatot. Erre lehet építeni, fejlődni, ez az út. A kommunikáció alapvető ebben.

Rajner Ágota a díjátadón megköszönte a pályán őt elindító tanárainak a sokszor látható, sokszor láthatatlan, csak később kiderülő

támogatását. Külön kiemelte *dr. Bauer Bélát*, *Heleszta Sándort*, *Hagymási Antalt*, *Takács Mariét*, *Torjay Valtert*, akik a színvonalas oktatáson kívül emberségek voltak vele szemben és nagyban meghatározták, hogy ezt a pályát választotta és meg is maradt a hivatásában.

A pedagógusok után a szakmai mentorok, vezetők, a közművelődési munkában Rajner Ágotára inspirálóan ható szakemberek felsorolása következett. A közművelődési munka kezdetén, majd később *Pájer Ildikónak* Rákoscsabán, a Nagy Gáspár Művelődési Központ valamennyi munkatársának Vasváron és a Vasi Hegyhát apraja-nagyjának, valamint Vas megye képzőművészeinek, külön *Mészáros Szabolcsnak* mondott köszönetet a közművelődési szakember, hogy végül a szakma díjra érdemesnek találta.



A körmendi művelődésszervező díjat osztott díjából a számára meghatározó közösségeknek, köztük a Körmendi Kastélyszínház Társulatának, akikkel húsz éven át játszott együtt Móricztól Hubayig: szerethetett, lázadhatott, örölhetett és elnémulhatott.

Díjat adott a díjból a művelődésszervező a celldömölki beszédben Pinkamindszent minden lakójának, megkülönböztetett tisztelettel Csiszár Istvánnak, a település polgármesterének és *Belső Lászlónak*, a Pinkamindszenti Önkéntes Tűzoltó Egyesület elnökének, akik biztosították és a mai napig biztosítják a státuszhiány ellenére, pályázati útvesztőkön át, hogy egy 180 fős településen minden közösségi program megvalósulhasson és a hétköznapi élet ne szenvedjen hiányosságot egy apró faluban se. Köszönet azoknak, akik

kiállnak emellett, hogy ehhez szakemberre van szükség.

„Köszönöm az ’Úss a hasadra!’ Színpad játszóinak, akik a második családom, nem csupán társulat, hanem a mindennapi életem érzelmi háttérét adó barátaim” – szölte a „díj-megosztó” szövege. A társulat a Nagy Gáspár Művelődési Központban működik. Rajner Ágota 11 éves vasvári munkájának egyik szép gyümölcse. Azt, hogy ez az egykor útkereső, szinte csellengő kamaszokból létrehozott klub, majd alkotó közösség létrejött, nem sajátítja ki magának, sok ember közös munkája eredményének tartja. A művészetekre érzékeny fiatalok mára a díjazott számára már többet jelentenek, mint „társulat”. – Ők a második családom – fogalmazott Rajner Ágota.

A beszéd végül még szubjektív gondolatokkal folytatódott: „Köszönöm *Nagy Gábornak*, páromnak, aki velem életformát is választott, nem csupán társat”. – A szakma nem ismeri a hétévét, ünnepnapot. Amikor az embereknek szabadideje van, mi akkor tudjuk egy kis közösségi életre rábeszélni – hangsúlyozta a kulturális szakember. Az irodalomtörténész, költő Nagy Gábor azonban ezt elfogadja, sőt gyakran maga is segít a programok szervezésében, például a versszínházi produkciókban vagy táborok szervezésében. Az elismerést köszönő beszéd meghatározó mondatokkal zárult: „A díjat pedig ajánlom azoknak, akik már nem lehetnek velünk, köztük szüleimnek: édesanyámnak, aki kötetnyi verset tudott fejből, édesapámnak, akitől már óvodáskoromban hallgathattam a ’Hazám, hazámat’ a fürdőszoba vízcsobogása mellett.” – Édesanyám, akit sajnos középiskolás koromban elvesztettünk, magyar-könyvtár szakos tanár volt, az irodalom világában nőttem fel, otthon a kenyér mellé járt a vers is. Édesapám zenész szeretett volna lenni, de ez nem minősült akkoriban rendes szakmának, vegyésztéknél, közgazdászoknál lett. A zene szeretete azonban mindig is megmaradt, amit nekem is átadott – mondta még Rajner Ágota. – A díj őket is illet, otthon nélkülük nem lennék az, aki vagyok. A környezetemet sem úgy formálnám, ahogy most teszem. De ez az örökség most már el fog kikerülni és azoknak, akikkel én állók kapcsolatban, így próbálom átadni azt, amit én is kaptam – tette végül hozzá.

■ POGÁCS MÓNIKA

FOTÓ:JT

Előadás Boldog Batthyány-Strattmann László életéről és munkásságáról

Dr. Gyürki László volt a Körmendi Kaszinó vendége

Dr. Gyürki László pápai prelátus, városunk nyugdíjas plébánosa volt a vendége február elején a Körmendi Kaszinónak. *Szabó Ferenc* meghívását elfogadva beszélt Boldog Batthyány-Strattmann László életéről és munkásságáról a Batthyány Örökségközpont aulájában.

A szegények orvosa Dunakilitin született 1870. október 28-án. Apja Batthyány József, anyja a Csákányból származó Batthyány Ludovika volt. A család nyolc gyermeke közül László volt a hatodik. 1870. november 4-én keresztelték meg és a László Antal János Lajos nevet adták neki. Még csak hatéves volt, amikor a Duna vize elöntötte a községet. Mentőcsónakon hozták ki a megrémült gyermekeket, és vitték egészen Rajkáig. Ettől kezdve Köpcsény (mai Kittsee) lett életének színtere, itt születtek gyermekei, itt élt 1920-ig, amikor Körmendre költözött. Elég korán családi tragédia árnyékolta be gyermekkorát: alig volt 8 éves, amikor édesapja elhagyta családját, édesanyja pedig korán meghalt.

A kalocsai jezsuitákhoz írták be, ahol kiváló tanárai és nevelői voltak. Nyolcadikos korában durván megsértette egyik tanárát, amiért eltanácsolták az intézetből. Magántanulónként Ungváron érettségizett 1890-ben. Gyermekkora óta érezte, hogy az orvosi pályához van hivatása, de József bátyja halála után édesapja őt akarta a hatalmas bírtok élére állítani. A bécsi gazdasági főiskolára iratkozott be, majd elment katonának. Utána kémiát, filozófiát tanult, sokat zenélt, zongorázott. Útkeresése akkor találta meg a helyes irányt, amikor 1896-ban beiratkozott az orvosi egyetemre. Édesapja 1897-ben gyomorrákban meghalt. Édesanyja szenvedésénél csak tehetetlen szemlélő volt, apja szenvedéseit már sokféleképpen tudta enyhíteni. A haldokló apa ekkor mondta fiának: „Légy orvos, mert sok emberen tudsz segíteni!”. Bécsben 1900. június 9-én avatták doktornak. Ekkor már két éve házasa volt. László Blanka nővérénél ismerkedett meg Coreth Mária Terézia grófnővel, és ezzel megalapozta boldog házasságát. Az osztrák, orosz, francia családból származó Coreth Mária Terézia vallásos családból származott, a Sacré Coeur-ben nevelkedett, természetes, hogy szentségi házasságot akart. Erre mindketten komoly

szentgyónással készültek fel, és 1898. november 10-én a bécsi Votivkirchében örök hűséget esküdtek egymásnak. Házasságukból 14 gyermek született. Sokat lehetne szólni példás családi életéről, hogyan nevelte gyermekeit nemcsak becsületre, munkás életre, hanem a szegények szeretetére is. „Gyermekeimet arra neveltem, hogy hivatást válasszanak és abból éljenek meg” – mondta, amikor a figyelmzették, hogy ne legyen olyan nagylelkű az adakozásban, hanem gondoljon gyermekeire. „Mi nem tudtuk, hogy gazdagok vagyunk. Megvolt mindennünk, de a fényűzés, pazarlás tilos volt” – vallotta Lilly, a hercegné lánya.

Bármennyire is vonzó volt a családi élete, mégis mint gyógyító orvost ismerik. Doktorrá avatása után még klinikai sebészorvosi gyakorlatot végzett. 1902-ben már felépítette magánkórházát Köpcsényben. Ez bármelyik pesti kórházzal felvehette a versenyt. Nagy kedvvel és hivatástudattal vetette bele magát az orvosi munkába. Elsősorban a szegény betegeket gyógyította. Anynyira megnőtt a kórház forgalma, hogy a MÁV egy hajnali vonatot állított be, amelyet „kórházvonatnak” neveztek el. Kezdetben többen azt gondolták, hogy dr. Batthyány László csak szórakozásból foglalkozott az orvosi tudománnyal és nem úri passzióból. Igen ügyes kezű és lelkiismeretes operatőr volt, orvos, aki soha nem kímélt sem fáradságot, sem időt, sem a saját egészségét, hanem szenvedő embertársainak mindig, minden pillanatban segítségére sietett. Az utána itt maradt müteti naplók és ambulánskönyvek hangosan beszélnek, a számok bizonyítanak és gyógyított betegeinek ezrei tanúskodnak rendkívüli munkásságáról. Az első világháború idején kórházát



hogy szent ember, de én biztosíthatom Szentségedet, hogy valóban az is.” Súlyos, 14 hónapig tartó szenvedés után 1931. január 22-én fejeződött be élete. Bécsben Piffli bíboros szentelte be, aki betegágyából kelt fel, mert amint mondta: „nem mindenkor adódik alkalma az embernek, hogy szentet tessen”. Körmenden a kastély kápolnájában ravatalozták fel, és három napon át végelethetetlen sorokban vonultak el koporsója előtt szegényei, gyógyult betegek. A beszentelést végző Mikes János püspök mondta, hogy nem érte, hanem hozzá kell imádkozni, mert szent élete által nyitva találta a mennyország kapuját. Körmendről január 27-én vitték Németújvárra a családi kriptába. Mi-

előre többen keresték fel sírját, 1988. május 28-án felhozták koporsóját a templom előcsarnokába.

Boldoggá avatási eljárása 1944. augusztus 30-án indult meg. Sajnos, a háborús események, valamint az utána következő kommunista diktatúra évtizedei alatt az ügy teljesen leállt. Kardos Klára 1977-ben Eisenstadtban kiadta Batthyány László 1926-ban írt naplójának teljes szövegét. Ezzel az ügy újabb lendületet vett. 1992. július 11-én a Kongregáció kijelentette, hogy dr. Batthyány-Strattmann László hősiesség fokon gyakorolta életében az isten- és emberszeretet erőit. Időközben megvizsgálták azt a gyógyulást, amely Batthyány László közbenjárására 1989-ben történt, és 2002. július 5-én lezárult a boldoggá avatási eljárás. 2002. november 15-én hivatalosan bejelentették, hogy a boldoggá avatás 2003. március 23-án lesz. II. János Pál pápa avatta boldoggá. Jelen volt a teljes magyar püspöki kar, több ezer pap és hívó a Szent Péter téren. A hálaadó szentmise a Szent Pál bazilikában és a Magyarok Nagyszombatja kápolnában volt. Körmenden a hálaadó szentmisét külsőhátfőn délután tartották a kastély előtti téren négy püspök, több száz pap és több ezer hívó jelenlétében.

Befejezésül dr. Gyürki László részletesen beszélt Boldog Batthyány László körmendi tiszteletéről.

■ CST

FOTÓ:JT

A körmeniek ápolják a főúri família kultuszát: emléktemplommal, szobrokkal, intézmény- és utcaelnevezésekkel, előadásokkal és most a Batthyány-émlékéval

Kiemelt figyelmet kap 2020-ban és 2021-ben is Boldog Batthyány-Strattmann László

Mint ahogy arról már beszámoltunk: a körmeniek képviselő-testület tavaly decemberi testületi ülésén döntött arról, hogy a 2020–2021-es évet Boldog Batthyány-Strattmann László-émlékévé nyilvánítja a herceg orvos születésének 150., valamint halálának 90. évfordulója tiszteletére. Programok tekintetében is kiemelten foglalkoznak majd a boldoggá avatott herceggel és a Batthyány-családdal, lesz például konferencia és emléknap is az emlékében.

Nagyobb figyelmet kap 2020-ban és 2021-ben Boldog Batthyány-Strattmann László Körmenen és most lapunk hasábjain is, akit a szegény orvosként is emlegetnek, nem véletlenül. Rengeteg nehéz sorú beteget gyógyított meg orvosi pályafutása során, akiktől egy filért sem fogadott el, sőt orvossággal is ellátta őket. Élete nem volt eseménytelen, erről a herceg naplójából és a korabeli híradásokból, újságikkéből is értesülhetünk.

A herceg orvos Moson vármegyében, Dunakilitin született 1870. október 28-án egy olyan főnemesi családban, amelynek gyökerei a honfoglalás koráig nyúlnak vissza. A híres családból több egyházi vezető, politikus, hadvezér és államférfi is kikerült. László anyja Batthyány Lujza volt, apja németújvári Batthyány József, fiúlelőnök utolsó fiúgyermek volt, utána már csak két lány, Blanka és Licy érkezett a családba. – Első emlékem egy nagy dunai árvíz, amikor is az ablakon keresztül édesapám emelt be a csónakba. A telet kis pozsonyi házukban töltöttük. Azt hiszem, ez 1876-ban történt. Tarnóczy nagymamára alig emlékszem. Ha rá gondolok, a derekán hordott kulcsosomó zörgését hallom, hozzá érélyes hangját. Apám jókedélyű, nagyhangú, daliás férfi volt, számomra – legalábbis az első években – a biztonságot és az erőt jelentette. Sajnos, ritkán láttuk. Többnyire anyjánál tartózkodott. Édesanyyunk ezüsthajú szépségként, szelíd, sugárzóan meleg jóságként élt köztünk. Tizenhárom gyermeknek adott életet, utóljára már kimondottan orvosi tanács ellenére. Anyánk a szenvedés kohójában vált az önzetlen szeretet szentjévé. Akkor mi, bukdácsolva cseperedő gyerekek, a gyöngédség, a megbocsátás életre szóló tanítását kaptuk tőle – mondta kisgyermekéveiről Batthyány-Strattmann László.

A herceg tízéves korától a jezsuiták kalksburgi, majd kalocsai intézetében nevelkedett. – Csapnivalóan rossz tanuló voltam, ezt már rólam senki le nem mossa. Minden évben megbuktam, hol görögéből, hol természetrajzból. Magatartásom sem volt kimondottan példás. Nekem ezerfelé járt az eszem: orvosságokat kotyvasztottam, „rendeltem”, s recepteket írtam, bűvészműtávkokat tanultam, zongoráztam, furulyáztam, cimbalmoztam, rajzoltam, szenvedélyesen vívtam, s faltam a jó könyveket. Lassan érő ember voltam. 1890-től életem legsötétebb éveit következtek: fél év mezőgazdasági főiskola – ez apám kívánsága volt –, aztán önkéntes év a Radetzky huszároknál, aztán a bécsi egyetemen filozófia, kémia, csillagászat... Felbáron csillagvizsgálat rendeztem be, s ott, az égbolt csodáit firkészevalahogy otthon voltam. Egyébként nem találtam igazi önmagamot. 1897-ben gyötrelmes hónapok után elhunyt édesapám. Gyomorrákja volt. Halála előtt még megáldott, s ezt mondta: nem bánom, légy orvos. Sok emberen segíthetsz majd. Akarata ellenére irakoztam be ugyanis 1896-ban az orvosi egyetem második évére. Négyéves megfeszített tanulás után 1900 nyarán avattak doktorrá. A praxist azonban már medikusként is megkezdtem Köpcsényben. Fogat húztam, baleseteknél nyújtottam segítséget. A község meg a környék szegényei a legkülönfélébb bajokkal jöttek, s telve voltak bizalommal. Megtettem értük mindent, amit csak tudtam.

Közben – 1898. november 10-én – feleségül vette Coreth Mária Teréziát, akivel évtizedekig élt kiegyensúlyozott házasságban. – 1898-ban, tehát még orvostanhallgatóként, feleségül vettem az én drága Mária Teréziát, akit a családban mindenki csak Mizli néven szólított. 33 harmonikus évet éltünk együtt. Akkor neki köszönhettem, hogy jókora vargabetűk



után visszatartam Istenhez, az egyházhoz, a rendszeres kegyelmi életéhez. Házasságkötésünkkel elhatároztuk, hogy becsületes keresztény életet élünk. Ettől kezdve mindig együtt járultunk a szentségekhez.

Batthyány Strattmann-László 1901-ben az atyjától kapott köpcsényi uradalom kastélya mellett húsz-, később harmincágyas kórházat rendezett be szegény betegek számára. Kórházat létesített a körmeniek kastélyában is, s kora legmodernebb gyógyászati eszközeivel szerelte föl. Maga is készített ilyen eszközöket. Kórházaiában sebészként főleg szemműtéteket végzett. Első hályogműtétjét 1902. június másodikán végezte el. A szegényeket ingyen kezelte és látta el orvossággal, a nincsteleket pedig ruhával és pénzzel is támogatta. Három vármegye beteget keresték föl, naponta 60–100 beteg érkezett rendelésére. Mindig a legelhatagottabbakkal kezdte, a gazdagokat lehetőleg más orvoshoz küldte. 1921-től évenként általában ötezer beteget látott el a körmeniek kórházban. Életében mintegy 30 ezer szeműtetet végzett. A saját költségén segítőtársakat, orvosokat, ápolónőket fogadott föl. Mindez főleg a szegények vagyona nagy részét, az állam mégis a teljes vagyona után vetette ki az adót, amit ő – utánajárára nem lévén ideje – meg is fizetett.

1907-től haláláig naponta elimádkozta latinul Szűz Mária kis zsolozsmáját, családijával együtt szentmisét hallgatott, este rózsafüzért imádkozott. 1916-ban feleségével, Ödön fiával és sógornőjével, Coreth Lilivel, aki később becénés apáca lett, bel-

pett a ferences harmadrendbe. Operáció előtt és alatt mindig imádkozott, s gondoskodott betegei lelki gondozásáról is. Távozásukkor egy-egy vallásos kiadványt vagy legalább egy szentképre nyomtatott imádságot adott a kezükbe. Ritkább műteteiről orvosi lapokban számolt be, évi jelentéseit kinyomatta. Több magas kitüntést kapott, de legkedvesebb kincse a Mária kongregációs érme volt, amelyet halálos ágyán László fiára bízott. Piffel bíboros, a Bécsi Főegyházmegye érseke végezte a beszterlését. A főpásztor beteggyógyászatból kelt fel, mert azt mondta: ritkán adódik alkalom arra, hogy egy szentet temethessék.

A herceg orvos 1931. január 22-én hunyt el Bécsben. Holttestét Németújváron (ma Güssing) a családi sírboltban helyezték nyugalomra. Halála után egyre nőtt az iránta való tisztelet, és sokan imádkoztak az ő közbenjárásáért. Boldoggá avatási eljárását – a hívek sokaságának óhaját teljesítve – 1944. augusztus 30-án a bécsi érsek és egyidejűleg a szombathelyi püspök indították el. A háború után – a saját körülmények miatt – a boldoggá avatási eljárás hosszabb időre megszakadt, majd 1987-től folytatódott tovább, de most már az Eisenstadi és a szombathelyi egyházmegyék közreműködésével. Ettől kezdve ismét megkezdődtek a tanúhallgatások és különféle lépések történtek arra, hogy egyre jobban megismerjék őt a hívek és imádkozzanak az ő közbenjárásáért és boldoggá avatásáért.

Több mint 15 könyv, 150 cikk és tanulmány jelent meg róla. A televí-

zió bemutatott egy Batthyány-filmet is. Egyre nőtt az ő emlékét idéző plakettek, emléktáblák, színes üvegablakok, festmények, sőt a templomok száma is. Három Batthyány Társaság alakult, óvodák és iskolák vették fel az ő nevét. 1992. július 11-én a Szentatya ünnepélyesen kihirdette, hogy életében hősies fokban gyakorolta a keresztény erényeket. 1989-ben Batthyány László közbenjárására pedig csoda történt. Egy előrehaladott, áttételes rákbetegségben szenvedő beteg orvosilag megmagyarázhatatlan módon, hirtelen meggyógyult. Ezt a csodás gyógyulást 12 év után a római Orvosi és Teológiai Bizottság hitelesnek fogadta el. Ezután a Bíborosi és Püspöki Testület elé került az ügy, amely 2002. február 7-én rendes ülésén egyhangúlag kinyilvánította azt a véleményét, hogy Isten Szolgájának közbenjárására Isten adta meg a gyógyulást. Erről a döntésről a kongregáció prefektusa értesítette a Szentatya, aki elrendelte: készítsék el a „Decretum super miraculo”-t, vagyis a csodás gyógyulásról szóló dekretumot. Ezután a Szentatya 2002. július 5-én ünnepélyesen kihirdette, hogy a kérdéses betegnek az előrehaladott, áttételes rákos betegségből való – igen gyors, teljes és tartós – meggyógyulását Isten adta meg tiszteletreméltó Isten Szolgája, Batthyány-Strattmann László közbenjárására. Majd a Szentatya – a szombathelyi és az Eisenstadi megyés püspök kérésére – kihirdette a boldoggá avatás helyét és idejét: Róma, 2003. március 23. Batthyány-Strattmann László a családi jel-

mondatát – „Hűséggel és szeretettel” – életében teljes mértékben megvalósította.

2020-ban és 2021-ben Körmenen rendezvények egész sorát építik a szentéletű herceg orvos életének bemutatására. Lesz konferencia és a Batthyány-család szabadidős tevékenységeit, hobbijait bemutató emléknap is az év folyamán.

Ennek egyik eleme volt már a közelmúltban *Móricz Péter* történész, muzeológus, a Dr. Batthyány-Strattmann László Múzeum intézményegység-vezetőjének Mit adtak nekünk a Batthyányak címmel tartott előadása, amit a Városháza Akadémia szervezett. A vetítéssel kísért rendezvény sok érdeklődőt vonzott a Polgármesteri Hivatal nagytermébe.

Az est során több témakört is érintett: először azt ismertette, hogy a nemesi család miképp szerezte meg Körmenet. Batthyány I. Ferenc 1533-ban zálogba kapta a várost I. Ferdinándtól, 1537-ben azonban Bánffy Boldizsár kezére került, majd Batthyány II. Ferenc 1605. február 12-én vette át különféle bonyodalmakkal követően az uradalmat egy hadi szállítótól, és a következő 340 évben a város és a Batthyány-család története szorosan összefonódott. Azért volt szüksége a Batthyányoknak a körmeniek uradalomra, mert így Körmen és környéke a németújvári és a rohony-szalónaki Batthyány-uradalmak előretolt törökellenes védőövezetévé vált. A körmeniek és a Batthyányok kapcsolata nem a legjobban kezdődött, ugyanis a mezővárosi polgárok mezővárosi kiváltságait Batthyány II. Ferenc megnyirbálta. A helyzet csak 1650-ben változott meg, amikor Körmen birtokosától, Batthyány I. Ádámtól hajdúprivilegiumot kapott. A Batthyányok körmeniek uralmának végét az 1848 és 1868 közötti időszak jelentette, amikor megtörtént a jobbágyfelszabadítás, majd a birtokrendezési és tagosítási per. Ezt követően Batthyány Fülöp kezén csak majorsági birtokai maradtak. A palánkkal megerősített Körmen mezőváros északkeleti sarkán elhelyezkedő vár a végvárak második vonulatának egyik fontos láncszemeként funkcionált.

A 17. században Körmen fontos szerepet töltött be a törökök elleni védelmi vonalban, és a körmeniek hajdúerege gyakran szenvedett sú-

lyos veszteségeket a harcokban. A 17. század közepén a város birtokosa, Batthyány I. Ádám irányíthatta a királyi-rendi és végvári-vármegyei határvédelmet. Fia, II. Kristóf részt vett az 1664. július 27-ei körmeniek csatában. Az 1664. augusztus 10-én megkötött vasvári béke megtiltotta a portyázást, így a gróf a portyák helyett otthon forgatta buzogányát: 1669-ben fegyverrel verte be felesége, Palocsay Annamária fejét, törte el két bordáját. 1686-ban II. Kristóf fia, Batthyány II. Ádám seregében körmeniek is harcoltak Buda feladásánál, majd a következő években a török kiűzésével végződő harcokban. A Batthyányok és a város lakói is 1605-ben protestáns hitűek voltak: Batthyány II. Ferenc és a körmeniek többsége is a református gyülekezet tagja volt. Batthyány-

nak köszönhetően a főr haláláig, 1625-ig Körmen a református egyház egyik jelentős dunántúli központja volt. Az új birtokos, II. Ferenc fia, I. Ádám azonban 1629-ben katolizált. A Batthyány-család feje a körmeniek egyaránt támogatta a körmeniek evangélikus és református egyházait. A Batthyányok támogatásával telepedtek le a zsidók a 17. században Körmenen, a 18. században tovább nőtt a számuk. A gazdasági élet tekintetében a Batthyányok uradalmi piacot adtak a körmeniek jobbagyoknak: innen szállították az uradalmi központokba a kenyeret és a lisztet. A körmeniek uradalomnak hivatalos halásza is voltak, akik a kifogott vizát, csukát, pontyot mászszámra értékesítették a körmeniek piacon kívül Grácban, Szombathelyen és Kőszegen. A céhek piacát szélesítette, hogy 1716-ban a Batthyány-birtokok központját Körmenre helyezték, így számos tisztviselő költözött a városba. Az iparosok és kereskedők jó része külföldről érkezett, ennek köszönhető, hogy a mezővárosban a 18. század közepére már jelentős számú német kisebbség élt.

A Batthyányok Körmenen épített emlékei ma is a város legvonzóbb látványosságait jelentik. Ezek közül is kiemelkedik a hercegi kastély-együttes, amely az ország öt legjelentősebb kastélya közé tartozik. A barokk épület megalkotásához felhasználták a 15. századi várkastélyból a 17. század folyamán kiépített

végvár falait. A barokk építkezés során hozták létre a kastély reprezentatív tereit. A 19. század elején az épületgyűjtést klasszicista stílusban építették át. 1945-ben a kastélyban szovjet katonai laktanyát alakítottak ki, tankokkal döntötték le az erkélyt, amit az 1960-as években építettek újjá.

1727-ben Batthyány Lajos gróf a város idős betegei számára ispotályt alapított. A 19. század első felében többször pusztított tűzvész Körmenen, amelyben a lakóházak nagy része megsemmisült. Batthyány Fülöp jelentős összeggel segítette a rászorulókat az újjáépítésben. Az 1890-es években egy új kórház építését határozta el a város képviselő-testülete. Az épület ötholdas telkét Batthyány-Strattmann Ödön herceg adományozta a városnak, s ezen épült fel 1901-re a 28 ágyas körmeniek kórház. Batthyány-Strattmann Ödön és a város problémákkal terhelt időszakáról is bőséges tájékoztatás hangzott el az előadásban, de ne felejtjük el, hogy a kórház telkének adományozása mellett ő volt többek között a magyar sport első sikeres külföldi képviselője, a versenyszerű balatoni vitorlázás megteremtője, a különféle körmeniek egyesületek bőkezű pártfogója. Dr. Batthyány-Strattmann László életével egy másik cikkünkben részletesen foglalkozunk, de azt meg kell említeni, hogy Dr. Batthyány-Strattmann László jó kapcsolatot ápolta a királyi párral.

Hogy mit adtak nekünk a Batthyányok? Erre a kérdésre összefoglalóan azt válaszolhatjuk, amivel az előadó zárta mondanivalóját: „a 17. században katonai védelmet, a katolikus templom barokk formáját, a kereskedelem és kézműipar támogatását, a kastélyegyüttes épületeit, a vadászlatok, a főteret határoló épületek többségét, a Koronát, a Mária Immaculata és a Nepomuki Szent János szobrokat, a várkertet, a nagy platót, az obeliszket, a várkerti szobrokat, ispotályt, kórházteleket, tűzvészek utáni újjáépítést, a meggyógyított szembetegeket és a körmeniek hercegorvos révén hírnevet. S hogy mit ad Körmen a Batthyány-családnak? Ápolja a főúri família kultuszát: emléktemplommal, szobrokkal, intézmény- és utcaelnevezésekkel és az olyan előadásokkal is, mint amilyen ez volt.”

A lényeg a kitartó és kemény munka, mert csak az hozhat eredményt

Aranyos vizeken: Vajda Attila Körmendre látogatott

Vajda Attila, a 2008-as pekingi olimpia kenus bajnoka látogatott el Körmendre, ahol már négy éve működik kajak-kenu sportszakosztály a Bereki Bárkás Egylet Egyesület jóvoltából. A sportoló a Batthyány Örökségközpontban őszintén beszélt pályafutásáról, amelyben nem csak sikerek, hullámvölgyek is voltak.

Nem először hívtak vendéget Körmendre a kajak-kenu sport bajnokai közül a Bereki Bárkás Egylet. Járt már itt *Vaskuti István*, Wichmann Tamás, *Storz Botond*, *Vasbányai Henrik* és *Németh Szabolcs*. Ezúttal Vajda Attilát invitálták a Rába partjára az egyesület tagjai, akiknek nem titkolt célja a kajak-kenu versenysport és a rábai vízitúrázás népszerűsítése. Az olimpiai bajnok kenuszal nem volt egyszerű időpontot egyeztetni, hiszen javában tart a felkészülés az augusztusi tokiói ötkarikás játékokra. Vajda Attila maga is érdekelt a felkészülésben, két tanítványa, *Hajdu Jonathán* és *Kiss Balázs* is kvótát szerezne kenu párosban. Nemesak edzői munkája miatt mozgalmasak és várakozással teliek a sportolók mindennapjai, hanem azért is, mert heteken belül érkezik kislánya, feleségével március közepére várják gyermekük születését. Vagy február 14-én tudok menni, vagy valamikor talán áprilisban vagy májusban, de nem tudok biztosat mondani – jelezte előzetesen az olimpiai bajnok, így a körmendi kenusok azonnal lecsaptak a biztos februári időpontra. Az Aranyos vizeken című program helyszíne a Batthyány Örökségközpont volt, ahol, ha nem is mérte fel minden résztvevő a program jelentőségét, mégiscsak nagy dologról volt szó. Egy olimpiai bajnok a Batthyány-kastély falai között. Egy legenda a magyar örökségben, vagy fordítva is fogalmazhatunk, a magyar kenus örökség egy legendás épületben.

A körmendi kajak-kenus közösség programján először a napokban elhunyt kenuslegendára, Wichmann Tamásra emlékeztek, akit személyesen ismerhettek a bereki bárkások, hiszen 2016-ban nyári élménytáboruk szakmai vezetője volt a kenukirály és igazából ekkor tették le a kajak-kenu versenysport alapjait Körmenden. A jelenlévők felvételről nézheték meg Wichmann 1982-es belgrádi világbajnoki győzelmét. Ezután is egy szép és felejthetetlen fel-

vétel következett, amelyre már többen emlékeztek a közönség soraiból. Levettették Vajda Attila 2008-as olimpiai futamát, amellyel feljutott a csúcsra az akkor 24 éves sportoló. Először birkózónak készültem, majd a focit is kipróbáltam, de a labdával abszolút nem voltam ügyes. Véletlenül kerültem a szegedi Matyéri pályára, itt kezdődött minden. Korán, már 13 évesen eldöntöttem, hogy olimpiai bajnok leszek. Megtettem mindent, de közben kimaradt a iáték. a szórakozás. mindent annak



rendeltem alá, hogy a legjobb legyek. Nem tudok senkit biztatni, a kevés soha nem elég, ide nagyon sok munka kell. A sikereket serdülő és ifjúsági korban lehet megalapozni, akkor nem lehet lazítani. Nekem is voltak kudarcaim, az olimpia utáni évben például csont utolsó lettem egy világversenyen. De semmit nem csinálnék másként, én mindig imádtam versenyezni és szerettem ezt a jó értelemben vett csavargó életet. Nagyon sok helyre eljutottam a világban, már csak ezért is megérte – mondta a most 36 éves sportoló. Vajda Attila viszonylag fiatalon, 33 évesen visszavonult az élsporttól, előbb Tajvanon, majd Japánban edzősködött. Két éve hazatért, ma Dunaújvárosban foglalkozik utánpótlás-neveléssel. Alapvetően 6–14 éves gyerekeknek vannak, nemcsak kenusokkal, hanem női kajakosokkal is foglalkozom. sőt a szegedi vízilabdacsapat-

nál erőnléti edzőként is dolgozom. Azt látom, hogy a játék nagyon fontos az edzések során, elárulom, hogy még az ifjúsági és felnőtt korosztálynál is elengedhetetlen. A baj az, hogy ha megvan például a 15 kilométeres futás egyik nap, akkor nem lehet leállni. Másnap is meg kell csinálni, sőt nem csak annyit, egyre többet és többet. Néha be kell iktatni egy kis játékot, amit mindenki önfeledten csinálhat, és így nem tűnik olyan monotonnak az edzőmunka. A lényeg a kitartó és kemény munka, mert csak az hozhat eredményt.

Vajda Attila a körmendi program után két nappal már Dél-Afrikában landolt, ahol tanítványával, Hajdu Jonathánnal és Kiss Balázssal arra készül, hogy kijusson az augusztusi tokiói olimpiára.

A rendezvényen *Varga Gábor István*, a Bereki Bárkás Egylet Egyesület elnöke beszélt az olimpiánál, Körmend város nevében *Belencsák István* alpolgármester köszöntötte a neves sportolót. A program ergométeres bemutatással zárult: Vajda Attila után *Takács Kristóf*, az Egis Körmend fiatal kosarasa is kipróbálta a kenus sporteszközt. Ezután az olimpiai bajnok ellátogatott a Rába-partra, a körmendi kajak-kenu szakosztály bázisára és dedikálta saját fényképét, amely ott lóg a Bárkaházban a falon, hogy példaként szolgáljon mindenkinek.

■ TJ

FOTÓK: JT

Centerposztot erősítettek a piros-feketék – Tóth Norbert visszatért

Nehéz szülés volt, de nyerni tudott Szegeden a Körmend

Talán még benne maradt a fiúkban az előző, hollandok elleni mérkőzés (fejben és testben), mert igencsak küzdelmes találkozót vívtak a kiesés elől menekülő Naturtex-SZTE-Szedák otthonában. Az NB I férfi kosárlabda-bajnokság 19. fordulójában 79-83-as Egis Körmend-győzelemnek örülhettünk a végén. A válogatott selejtezőinek köszönhetően most egy hónapos szünet van a honi bajnokságban.

A csongrádiak is új tréner vezetésével, *Srecko Sekuloviccsal* próbálnak elmozdulni felfelé a tabellán a 13. helyről. Új légiósukat, *Naylor*t elküldték, ráadásul *Wirth*, *Vágvölgyi* és *Kerpel-Fronius Gáspár* is hiányzott a Szeged keretéből. Körmendi oldalon *Varnado* csuklósérülése okozott galibát, ő csak rövid időre szállt be a mecsbe. A Szedeák nagy elánnal kezdett, az első negyedet 23-16-ra nyerte. A folytatásban a csapatkapitány *Ferencz* (15/15) jó távollijával fújt riadót, de a félidőben még minimális volt a hazai előny (43-41). A fordulás után *Taylor* (25) jóvoltából egyenlítették a Rába-partiak, *Kastrati* (7/3) szerzett egy hárompontost, a záró tíz percnél már 66-69-cel futottak neki a küzdők. Mégsem tudott elépni a Zollner-alkulat, sőt egalizált a Szeged (77-77). *Curry* (24/15) távoli kísérletét *Taylor* blokkolta, a szerzett labdából *Turner* (10) szerzett vendégpontot. A kiegyenlített összecsapást végül az MTE nyerte 79-83-ra, amivel őrzi előkelő második helyét a tabellán. Az említettek kivül *Edwards* (17/3) tett sokat a fontos vendéggyőzelemhez. A következő bajnoki mérkőzés március 7-én lesz a Kecskemét ellen idehaza, előtte pedig február 22-én, szombaton még az U23-as és a fiatalabb generáció lép pályára a Kossuth Lajos utcai csar-

nokban az osztrák Vienna D. C. Timberwolves együttese ellen.

A klub egyébként a napokban hivatalos közleményben erősítette meg, hogy *Tóth Norbert* aláírta az Egis Körmendhez szóló szerződését. A válogatott center számára nem lesz szokatlan a város és a sportcsarnok, hiszen tagja volt a 2016-ban kupagyőztes csapatnak, amelyben együtt játszott *Ferencz* Csabával és *Németh Ákossal*. Az idényt Szolnokon kezdő, de onnan február elején saját kérésére távozó játékos tehát a válogatott szünet után nálunk ismét piros-fekete mezt húz. A játékos azt mondta, hogy örömmel játszik újra együtt *Ferencz* Csabával és mindent meg fog tenni a csapatért: „Szeretném tisztázni, hogy én kezdeményeztem a szerződésem felbontását a Szolnoki Olajbányásznál. Nem voltam megelégedve a saját teljesítményemmel, a rám osztott szerepkörben nem tudtam igazán a palánk alatti keretünk. Örülök, hogy a kezdeti nehézségek ellenére sikerült korrekt módon elválnunk. Nagyon sokat számít nekem, hogy újra egy csapatban játszhatok majd Fepeval. Miután a Körmend megkeresett, hamar meg is állapodtunk. Hatalmas bizonyítási vágy van bennem, mindent meg fogok azért tenni, hogy hasznos és eredményes tagja legyek a csapatnak és újra Vas megyei döntő legyen a bajnokság



végén. Hosszú idő után újra beleolvastam a velem kapcsolatos szurkolói kommentekbe. Szeretnék egy dolgot tisztázni: 2016-ban ugyanolyan önfeledten örültem a Körmend kupagyőzelmének (amelyért én is sokat tettem), mint ahogy azt tettem a Falcával megszerzett bajnoki cím megszerzése kapcsán. Senkit nem akartam az örömmel megbántatni... Higgyék el, hogy 13 év profi kosárlabdázás és számos elbukott döntő után hatalmas öröm volt végre bajnoki címet szerezni!”

Matthias Zollner nagyon optimistán néz a közös munka elé, a vezetőedző elmondta, hogy *Keller Ákos* távozása után folyamatosan figyelték azt, hogy kívül tudnák helyettesíteni őt. „Most adódott a lehetőség arra, hogy Tóth Norbertet leigazoljuk. Minden bizonnyal segítségünkre lesz, hiszen ő egy újabb magas ember, akivel bővíti a palánk alatti keretünk. Nagyon tapasztalt, rutinos játékos, aki trófeát is szerzett az Egis Körmenddel, hiszen ott volt a legutóbbi kupagyőztes csapatban. Abból, amit láttam tőle, azt gondolom, hogy ő kiválóan alkalmas arra a játéokra, amit

én szeretek, amit várok a csapatomtól. Mindemellett a szezon eddigi részében láthatunk, hogy a belső embereink, különösen *Travis Taylor* és *Jordan Varnado* nagyon sokat kellett, hogy vállaljanak. Többet kellett, hogy játsszanak, mint ami jó a számukra. Mert az általam elképzelt és vezényelt kosárlabdában nem lehet többet játszani, mint 26–28 percet meccsenként. A srácok egy része ehhez képes túl sokat játszott. Remélem, hogy Norbert érkezésével ez a problémánk megoldódik.

De nem csak ezért jó számunkra az érkezése, hiszen ő egy kiváló harcos, aki nagy energiával játszik, amivel pluszminőséget adhat a csapat számára. A játékaival jó példát mutathat a fiataloknak arról, hogy hogyan kell megmutatni magukat a parketen. Ezek azok a dolgok, amikre számíthatunk tőle. Felmerülhet a kérdés, hogy milyen hatással lesz ez a fiataljaink játékperceire. Nos, erre egyszerű a válasz. Ő nem hátvéd, nem mezőnyjátékos, hanem egy center, aki elsősorban ötös posztban játszik, néha persze valószínűleg négyesben is számíthatunk rá. Ez önmagában megadja erre a kérdésre a választ. Ha megnézzük a fiataljaink posztjait és eddigi játékperceit, akkor láthatjuk, hogy a legtöbben más szerepet kaptak idáig, tulajdonképpen senki játéka nem lehet hátrányos Norbert érkezése. Sőt, a fiatalok számára nagy segítség, ha rutinos kosarasok vannak körülötük, ami igaz az edzésekre és a mérkőzésekre egyaránt. Jó, ha van valaki, aki vezetheti őket és akit ők követhetnek. Szóval én nagyon pozitív vagyok ezzel az igazolással kapcsolatban, remélem, hogy Norbert sokat segít majd nekünk!” ■ KÉKI

FOTÓ: EGIS KÖRMEND FACEBOOK/ARCHIV

Három győzelem, három vereség – Míusz 19 pontról sikerült nyerni

Mára ez is történelem, a FIBA Európa Kupa második csoportkörének utolsó fordulójában a holland Landstede Hammers Zwolle jött Körmendre. A tét nélküli kiesési rangadón három negyeden keresztül a vendégek jártak előrébb a pontgyártásban. Aztán a végén csak kicsikarta az Egis Körmend kosárlabdacsapata a győzelmet (87-80). Hazai oldalon a csapatkapitány *Ferencz Csaba* (16/9) most is vezére volt együttesének, sokat tett a

sikerért. Ezzel a 2019/2020-as szezonban befejezte a nemzetközi szereplést a piros-fekete gárda. A két csalódott, kieső csapat összecsapásán, az elején kevés energiát fektettek a felek a játékba. *Edwards* (10) zsákolott ugyan, sőt *Varnado* (7/3) betalált kintről, de a negyed közepén fordítottak a hollandok (11-13). Előnyüket az etap végére is megtartották (18-23). A folytatásban *Durázi* (7/3) szép villanásaival közelített az Egis

Körmend, ám a Zwolle jobban dobott kintről, ekkor ötnél tartottak a körmendi eggyel szemben. Félidő 37-44. A fordulás után is a vendégek domináltak, egyre nőtt a különbség. Ráadásul *Varnado* ráesett a kezére, ezért ő már nem is tért vissza a pályára. Utóbb kiderült, hogy szerencsére nem törött csontja a légiósnek. Míusz 19 pontról (42-61) *Ferencz* két jó hárompontossal élesztette társait, sőt a 22. születésnapját ülő *Filipovic* be-

varrta 6. pontját. 62-70-nél vágtak neki a végső tíz percnél a mérkőzők. Felpörgött a házigazda, 76-76-nál egalizált *Turner* (14/3), aztán *Kastrati* (14/6) jó távollijával megállni látszott a Zwolle. Nem így *Taylor* (13), aki gyorsan hozzátett öt pontot a hazaiaknak. *Turner* állította be a 87-80-as végeredményt. Három győzelem, három vereség a Körmend mérlege, a csoportból továbbjutó a Ventspils és a Kijev. ■ KÉKI

Egy arany, egy ezüst és két negyedik hely a Kék Sünik mérlege

20 éves az egyesület, 24. alkalommal rendeztek tornát

Február második hétvégén rendezték meg a Kék Sünik ULC labdarúgótornát a sportcsarnokban. Az immár 24. alkalommal megszervezett vetélkedés során tíz egyesület harminc csapata négy korosztályban versengett mintegy 320 gyermek részvételével. A rendező egyesület minden korosztályban két gárdát indított, hogy az összes sportolója pályára tudjon lépni.

A részt vevő csapatok a Kék Sünik ULC Körment mellett a Körmenti FC, a Csákánydoroszló, a Lenti SE, a Nádasd, az Óriszentpéter, a Vasvár, a Szentgotthárd és Eberau (Ausztria) voltak.

Az U9-es és U11-es korosztályokban az 4. helyet szerezte meg a Kék Sünik ULC, az U13-asoknál veretlenül lettek elsők, az U15-ös fiúknál második helyen zárt a hazaiak korosztályos csapata, a Körmenti FC is



elhozott egy 3. helyet, mégpedig az U11-es korosztályban. Az U9-es korosztálynak a díjakat két vasi fut-

ball-legenda, *Király Gábor* (108-szoros válogatott) és édesapja, *Király Ferenc* (260 Haladás VSE NB I-es mérkőzés) adták át.

A Kék Sünik Egyesület egyébként idén ünnepli fennállásának húszéves jubileumát, ami annak idején azért jött létre, hogy 6-14 éves gyerekeknek a labdarúgásban olyan körülményeket, feltételeket biztosítson, ahol szakképzett edzők, nevelők segítségével megismerkedhetnek a sportág alapjaival. Jelenleg mintegy kilencvenen, öt korosztályban rúgják a bőrt. Az évfordulót múlt szombaton bíráll is megünnepelték. ■ KÉKI



FOTO: JT

Felnőtt vereség és ifigyőzelem a tavaszi kézis nyitányon



FOTO: KÖRMENTI DMTE FACEBOOK/ÁTVETT

Elkezdte tavaszi szezonját a Körmenti DMTE női kézilabda-csapata. A lányoknál az ifi továbbra is nyerő szériában van, míg a felnőttknél erősítés híján idehaza sem sikerült győzni, igaz, a táblán első helyen szereplő Bükki TK volt az ellenfél. Az egyesület a bajnoki hétvége előtt tartotta rendes évi közgyűlést, ahol újra *Faragó András*t választották meg az egyesület elnökének. Az egész napos program során bemutató mérkőzéseket, este pedig a hagyományos kézilabdafarsangot tartották meg. A tavaszi nyitányon, az NB III ifjúsági A csoportban szereplő KDMTE 25-21-re (10-10) diadalmasodott a Bükki TK ellen. Sorsdöntő volt a végjátékban összerendezett védekezés, amellyel a maguk javára fordították a talál-

kozó kimenetelét. Másnap a felnőttek, akik az NB II Északnyugati csoportjában szerepelnek, 25-37-re (14-21) kaptak ki a vendégektől. A Bük hamar jelentős előnyt dolgozott ki (2-6), ám a hazaiak 11-12-ig zárkóztak. A listavezető időkérést követően felpörgött, és a féldőre hétgólos fört hozott össze (14-21). A második játékrészben mind a két csapat eredményesen támadott, de az első féldőben megszerzett előnyét növelni tudta a Bük. A furdóvárosiak így komoly vereséget mértek a hazaiakra (22-36). Legutóbb a SZESE Győrnél szerepeltek a körmenti lányok. Az ifi most is kiesikarta a győzelmet 29-31 (16-15)! A felnőttek viszont 24-16-ra (14-9) kikaptak. A soványka keretből ezúttal *Huszár, Csépe* és *Bokor* is hiányzott. ■ KÉKI

Bronzérmet hozott az Európa-bajnokságról a körmenti íjász

Forgács Zoltán mindennap foglalkozik szenvedélyével

Sikeres évet zárt 2019-ben *Forgács Zoltán*, a körmenti Régió Hagyományörző és Kulturális és Sportegyesület íjásza. A 2020-as év sem indult rosszul, február elején egy magyar bajnoki bronzéremmel sikerült gyarapítani az amúgy is szépszájú és csillogó gyűjteményt.

Forgács Zoltán három műszakos munkarendbe jár dolgozni a szombathelyi koplunggyárba, de mindennap foglalkozik szenvedélyével, az íjászattal. A fáradtságot talán nem is ismeri, megy előre és az elmúlt években elért eredményei magukért beszélnek. Családi házukban külön helyiségben tartja az íjakat, a hozzá tartozó vesszőket, de itt van gyönyörű éremgyűjteménye is a kupákkal, emléklapokkal, elismerő oklevelekkel együtt. – Az elmúlt évem rendkívül sikeres volt. Már korábban elhatároztam, hogy 2019-ben indulok az Európa-bajnokságon és mindent megtettem azért, hogy ez összejöjjön. Előzetesen arra gondoltam, hogy jó volna a legjobb tíz között végezni. Ez eszembe sem jutott, hogy jobb eredményem is lehet, esetleg dobogóra is kerülhetek. Az Eb-t Észak-Szlovákiában rendezték, Várnán, ahol az első versenynap után hatodik voltam, a második nap végére egy helyet javítottam és a záró napra dobogóközelsébe, a negyedik helyre küzdöttem fel

magamat. A dobogó nyolc pontra volt tőlem, éppen egy hazai versenyző, egy szlovák srác volt előttem. Nagy lehetőség kapujában álltam, és éltem vele. Az utolsó lövésem jól sikerült, ellenfelem hibázott, így én szereztem meg a bronzérmet, ami nagy eredmény és nagyon büszke is vagyok rá.

Zoli tavaly elért mindent, amit szeretett volna. Az Európa-bajnokság mellett több kisebb versenyen is részt vett, többet megnyert, összességében szinte mindig dobogóra jutott. Év végén beiktatott egy kis pihenőt, aztán február elején indult a 2020-as szezon újabb sikerrel. A Pécsen megrendezett 3D magyar bajnokságon harmadik helyet szerzett nagyszerű versenyzéssel, szinte hidegvérrel, maximális fegyelmel és figyelemmel lőtte végig a pályát.

– Van egy nagyon jó barátom, aki egyben az edzőtársam is. Ő *Balogh*



László, akivel gyakran készülünk együtt a különféle versenyekre vagy itt nálunk, Körmenten, vagy nála, Nagykanizsán. Neki nagyon sokat köszönhetek, hiszen egymást ösztönözzük és újabb és újabb célokat tűzünk magunk elé. Meg kell említenem még *Hárs József* íjkészítő nevét is, aki a szlovákiai Eb után új íjat ajándékozott nekem és mindig segít, ha szükség van rá. Emellett nagy köszönettel tartozom Kör-

ment város önkormányzatának is, hiszen támogatást nyújtott az Európa-bajnokságon való szereplésemhez, csakúgy, mint egyesületem, amely szintén segítette az indulásomat.

A körmenti íjásznak erre az évre is nagy tervei vannak, augusztusban szeretne részt venni a világbajnokságon, amelyet Szekszárdon rendeznek meg. De addig is lesz néhány kisebb verseny, amelyek néhány esetben egy jó kis edzésnek is felfoghatók. Emellett lesz pár komolyabb nagydíj, úgynevezett GP is, amelyek elengedhetetlenek a nagy versenyeken való indulásokhoz.

– Számomra egy verseny akkor ér véget, ha beszállok a kocsiba és elindulok hazafelé. Addig maximálisan az íjászatra koncentrálok, ez nem is lehet másként, ha az ember el akar érn valamit. Az évek alatt nagyon sok barátot szereztem az íjászatnak köszönhetően, akikkel nagy örömmel köszöntjük egymást a különféle versenyeken és tiszteljük egymást, elismerjük egymás teljesítményét. Azt hiszem, minden sporthoz alázatosnak kell lenni. Ha az ember odateszi magát, küzd, keményen készül, akkor annak meglesz az eredménye. ■ TJ

FOTO: FORGÁCS ZOLTÁN/ARCHIV

Már nincs szerződése az Egis Körmentnél Erjon Kastratinak

Közös megegyezéssel felbontotta a piros-fekete klub idegenlégiósa, *Erjon Kastrati* szerződését. A helyére az amerikai *Wesley Person Jr.* érkezett, aki egyetemi éve alatt ugyanúgy a Troy Trojans csapatában kosarazott, mint *Jordon Varnado*.

Három éven át csapattársak voltak. Az 1995. augusztus elsején született játékos 191 centiméter magas, 88 kilós, akinek családjában komoly hagyományai vannak a kosárlabdának, hiszen édesapja, *Wesley Person* és nagybátyja, *Chuck Connors Person* is NBA-játékos volt, utóbbi 2017-ig edzőként is dolgozott. A játékoscsereiről *Matthias Zollner* vezetőedző nyilatkozott: „Először is szeretnék köszönetet mondani Erjon Kastratinak az itt elvégzett, közel hat hónapos munkájához. Ő nagyon jó játékos és még jobb ember, nagy öröm volt vele dolgozni. Minden jót kívánok neki a folytatáshoz és – ahogy korábban is mondtam, a ko-

sárlabda világa elég kicsi – remélem, hogy hamarosan találkozunk újra és talán még fogunk együtt dolgozni. Nagy öröm volt vele az itteni munka, hálás vagyok mindenért, amit tett. Ugyanakkor azt látunk kellett, hogy a csapatunk jelenlegi helyzetében más típusú, más poszton játszó kosarasra van szükségünk, hogy az irányítóként játszó *Frank Turnert* tehermentesíteni tudjuk. Olyan játékosat kerestünk, aki jól kezeli a labdát, aki le tudja venni a terhet az első számú irányítónkról. Ezért hoztuk meg ezt a döntést, ezért cserélünk.

Az én filozófiám szerint – hiszen a kosárlabda csapatsport – szükség-

ges, hogy olyan gárda álljon össze, amely nemcsak játéktudásban, de emberi kvalitásokban is megfelelő. Ezért néha hosszabb ideig tart megtalálni az igazán ide illő játékost, hiszen nemcsak a szakmai tudás érdekel, hanem a karakter is. Azt gondolom, hogy a mostani csapatban ilyen játékosaink vannak, akik nemcsak sportolóként, de emberi oldalról is kiválóak. Nagyon remélem, de a tapasztalatok alapján szinte biztos is vagyok abban, hogy Wesley személyében is ilyen játékost találtunk. Beszéltem vele is többször, és olyan emberekkel is, akik ismerik őt. Mindenki azt mondta, hogy kiváló karakter. Olyan, aki keményen dolgozik és akinek jó a személyisége. Azt gondolom, hogy nagy segítségünkre lehet. A képességeit már az egyetemen is megmutatta. Látszik, hogy jól dob, jól bánik a labdával, de nem csak támadásban, védekezésben is harcos játé-

ra képes. És jól illeszkedik a képbe az is, amit a múlt szezonban Olaszországban mutatott. Most Chiléből érkeznek, és az ottani bajnokság ugyan nem a legjobb a világban, de az biztos, hogy megfelelő formában érkezhet onnan, hiszen játékban volt, így nincs olyan kockázat, hogy nem megfelelő állapotban vagy sérülten jönne. És ez megnyugtató lehet a számunkra. Most az edzői stábnak a sor, hogy a két új játékost, Wesleyt és *Tóth Norbert*et minél gyorsabban beépítsük a csapatba, hogy megtanítsuk nekik azt, ahogy mi játszunk. Illetve, hogy ebben őket hogyan tudjuk a legjobban használni. Most újra le tudjuk rakni egy remélhetőleg sikeres idény alapjait a szezon hátralévő részére, ami rengeteg munkát követel meg tőlünk. Készen állunk erre a munkára, akár már ma, de különösen péntektől, amikor már mindenki itt lesz. ■ KÉKI

Területi minősítő versenyt rendezett az Impulzus Sportegyesület

Újjáélesztették a súlyemelő életet Kőrmendén

Huszonöt év után először területi minősítő versenynek adott otthont február második szombatján a körmenti Impulzus Sportegyesület.

A versenyen azok indulhattak, akik az Magyar Súlyemelő Szövetség által 2020.évi versenyengedéllyel és sportorvosi vizsgálattal rendelkeztek, így végül szép mezőny jött össze, a nevezők létszáma elérte az ötven főt. Kicsik és nagyok, nők és férfiak különböző korcsoportokban

egyaránt megmérettették magukat. A hazai versenyzők mellett legnagyobb számban a szombathelyi Haladás súlyemelő szakosztálya képviseltette magát, de Zalaegerszegről és Oroszlányból is érkeztek atléták. A sportágnépszerűsítő rendezvényen a körmenti egyesület verseny-

zói közül Kozma Boglárka 50 kg-os szakításával és 60 kg-os lökésével első helyet szerzett, Vencel Andrea szintén az első helyen zárt, Kozó Kristóf második lett, Zsuhár Péter súlycsoportjában első lett. Honfi Ármán szintén első helyezést ért el. Pungor Péter, Gaál Flórián, Németh Benec és Kalamár Krisztián az első, Molnár Csaba és Fábíán Tamás a második, Sebők Dávid pedig a dobogó harmadik fokára állhatott fel. ■ MP



FOTÓK: JT/ARCHIV



Gelányi Erik az országos döntőben

Február 8-án, a körmenti birkózók is megmérették tudásukat a Somogyjádön megrendezett Délnyugat-Magyarország Területi Diák I. kvalifikációs és Somogyjád Kupán. A meghívásos szabadfogásos versenyen a tét az országos bajnokságra való feljutás volt. Edzőjük, Bartók Zsolt adott rövid tájékoztatást a tornán való szereplésükről: „Domina Zsolt súlycsoport és kategóriaváltás miatt nem tudta kiharcolni a továbbjutást a dorogi döntőre. Gelányi Eriknek viszont sikerült a II. helyezéssel bejutni az országos megmérettetésre.

Külön dicséret illeti a gyerek kategóriában 32kg-ban induló Déri Zsombort, illetve a 36kg-ban Walter Dominikot, akik nagyszerű birkózással a második helyezést érték el. Mindhárman az Olcsai-Kiss Zoltán Általános Iskola tanulói. ■ KÉKI



Öten is kvalifikációt szereztek a helyi vívók közül

Zalaegerszegen képviselték nemrég a Körmenti Vívó SC versenyzői iskoláikat a Diákolimpia előselejtezőjén.

Először a B kategóriás versenyeket rendezték a versenyengedéllyel egyelőre még nem rendelkezőknek. Itt három versenyzőt indítottak, mindannyian életük első versenyén vettek részt és remekül helytálltak. Horváth Nikolettát indította a napot a IV. korcsoportban és megilletődött kezdés után folyamatosan javuló teljesítménnyel végül az 5. helyen végzett. Déltől a fiúk Hajba Márton és Tollár Levente is beszálltak a küzdelmekbe és a III. korcsoportban a legjobb négy közé jutásért egymás ellen vívhattak. Mindketten nagyon jó teljesítményt nyújtottak, aminek eredményeként Levente a 3., Márton az 5. helyet szerezte meg. A verseny másnapján az A kategóriás, tehát a versenyengedéllyel

már rendelkezők viadalát rendezték. A III. korcsoportban egy indulója volt a körmenti vívóknak, azonban Trummer Elina teljesítményére rányomta a bélyegét, hogy a verseny előtti két hétben betegséggel küzdött, így edzeni sem tudott, végül a 9. helyen végzett a versenyhétvége legnépesebb mezőnyét felmutató korosztályban. A IV. korcsoportban Sabáli Dóra jó vívással az 5., Szabó Jana pedig a 6. helyet szerezte meg. Stipkovits Kata a legjobb 8 közé jutásért óriási balszerencsével 15-14-re alulmaradt, így a 10. helyen végzett. A fiúknál az IV. korcsoportban, sem Fábíán Viktornak, sem Németh Somának nem sikerült olyan teljesítményt nyújtania, amit egyébként tudnak, így egyikük sem jutott a legjobb 8 közé. Viktor a 9-10., Soma a 11-12. helyen végzett.

Össességében a kilenc körmenti indulóból öt gyereknek sikerült az országos döntőre kvalifikálnia magát. ■ MP



FOTÓ: KÖRMENTI VÍVÓ SC/ARCHIV

DERULA Fafeldolgozó vállalatunk magyarszecsödi telephelyére keresünk gépkezelési és gépkiszolgálási feladatokra

FAIPARI BETANÍTOTT MUNKÁSOKAT

Elvárás:

8 általános végzettség.

Feladatok:

Faipari gépek működésének felügyelete, alapanyaggal történő ellátás.

Amit kínálunk:

- Hosszútávú, határozatlan idejű munkalehetőség.
- Átlagon felüli műszakpótlékok.
- Havi bónusz kifizetések az alapléren felül.
- 100%-os utazási költségtérítés (tömegközlekedés esetén).
- Vállalati buszok.

Érd.: **06 94 529 007** vagy **szolnokhr@derula.hu**

Bővítjük csapatunkat,

AUTÓSZERELŐT

keresünk!

Ha tudsz önállóan, precízen dolgozni, szakmai gyakorlattal rendelkezel, hosszútávú, jó kereseti lehetőségben gondolkodsz akkor a **Dránik Autószervíz Kőrmendén** csak Rád vár!

Családias munkahelyi légkör, rugalmas munkaidő, térítésmentes napi egy étkezés, versenyképes fizetés.

Amennyiben felkeltettük érdeklődésedet, hívd a

+36/30-216-3638

számot, még mielőtt más jelentkezne!



AJÁNLATAINK NYUGDÍJASOKNAK

*az ajánlatok az Országos Nyugdíjfolyósító Intézet igazolványával együtt érvényesek.

Nyugdíjas Kedd közkívánatra újra!
Fürdőzzön féláron!

Az akció 2020. június 9-ig érvényes.

Fürdőzzön nyugdíjas útlevelel ingyen!

Az akció 2020. június 12-ig érvényes.

Kérje útlevelet a pénztárban!

Fürdőbelépő egész napra 1100 Ft*

Fürdőútlevelel a 6. fürdőzés ingyen*



www.sarvarfurdo.hu

sárvárfürdő
SÁRVÁRI GYÓGY- ÉS WELLNESSFÜRDŐ

Sabina Zrt kárpitos üzemrészlege

BETANÍTOTT MUNKÁRA
munkavállalókat keres.

Érdeklődni a **20/270-8853-as**
telefonszámon lehet.

Körmend Bercsényi
társasházban még **1+1 lakás**

ELADÓ!

1 db tavalyi áron is elvihető!



Érdeklődni:
Joó Gyula 0620/9738-737



Körmend, Sport út 2. Tel: 70/491-0590 Nyitva: H: 7-17, K-P: 6:30-17, Szo: 7-12

BANKKÁRTYÁS FIZETÉSI LEHETŐSÉGI! SZÉPKÁRTYA ELFOGADÓ HELY!

AKCIÓS KÍNÁLATUNK!

Sertés fehércsont	20 Ft/kg TOP ÁR!
Sertés máj	320 Ft/kg TOP ÁR!
Sertés láb hátsó	199 Ft/kg TOP ÁR!
Sertés szűzpecsenye /03.29-ig	1899 Ft/kg TOP ÁR!
Sertés tarja csontos	1399 Ft/kg TOP ÁR!
Sertés tarja csont nélkül	1679 Ft/kg TOP ÁR!
Sertés karaj egészben	1669 Ft/kg TOP ÁR!
Sertés oldalas /03.29-ig	1599 Ft/kg TOP ÁR!

EXTRA TOP ÁR

Kocsonya 500 g	699 Ft/db 1398 Ft/kg
Tepertőkrém 250 g/dob.	549 Ft/db 1996 Ft/kg
Zsír 1 kg	799 Ft/kg
Lecsókolbász	899 Ft/kg
Véres-Májjas hurka	999 Ft/kg
Virsli Műbeles	1099 Ft/kg
Disznósajt vcs.	1399 Ft/kg
Nyári turista	1599 Ft/kg
Soproni-Olasz-Löncs	1319 Ft/kg
Körmendi borókás	2199 Ft/kg
Körmendi Extra Sonka	2749 Ft/kg

Csirke egészben	659 Ft/kg
Csirke comb	619 Ft/kg
Csirke mell csontos	1199 Ft/kg

Húsvéti kínálatunk

Március 2-április 13.

Füstölt kötözött	1999 Ft/kg
Füstölt sódér	1999 Ft/kg
Füstölt csülök	1539 Ft/kg
Füstölt csülök csont nélkül	1869 Ft/kg
Füstölt kolozsvári szalonna	2499 Ft/kg
Füstölt tarja	2699 Ft/kg
Füstölt darabolt comb	2699 Ft/kg
Füstölt parasztszonka	2699 Ft/kg
Füstölt parasztlapocka	2599 Ft/kg
Füstölt angolszalonna	2699 Ft/kg
Lángolt karaj	3099 Ft/kg
Körmendi szívsonka	3099 Ft/kg

ÚJDONSÁG! KEMENCÉBEN SÜLTEK!!

Sült hasalja szalonna	2299 Ft/kg
Sült tokaszalonna	2199 Ft/kg
Sült tarja	2859 Ft/kg
Sült oldalas	2529 Ft/kg
Sült csülök csont nélkül	1999 Ft/kg
Sült csülök csontos	1599 Ft/kg

Érvényes:

2020. március 2. – március 15-ig!

Az árváltozás jogát fenntartjuk!

Az árak Forintban értendők, az ÁFA-t tartalmazzák!

ÚJ FORD RANGER
az Év Pick-upja

MOST UTOLJÁRA
3.2-ES MOTORRAL!

Évi 2,5%-os fix kamattal,
NHP finanszírozás keretében.



Strauss Autószalon

Szombathely, Zanati u. 58. • Tel.: +36 94/512-860 • www.strauss.hu

CO2-kibocsátás 215-280 g/km. Vegyes átlagfogyasztás: 8,2-10,7 l/100 km. A kép illusztráció. További részletek márkakereskedésünkben.